

KANDIDATI PAMETNO U 1. IZBORNOJ JEDINICI U ZAGREBU

Stranke blokiranim nude lažne nade

Igre s blokiranim su zasnovane na neprovedivim mjerama, poput ovrhe jedine nekretnine ili tzv. loše banke, a to je samo populizam. Pametno nudi institut malog stečaja, pravno savjetovanje i lakše procedure

Zagreb, 7. rujna 2016. – Trenutačni dobri pokazatelji gospodarskog rasta u Hrvatskoj nisu rezultat pametne politike prošlih Vlada, već izniman splet vanjskih okolnosti i sposobnosti privatnoga sektora da iskoristi sve tržišne prilike, osobito u izvozu roba i usluga, nakon ulaska u EU. Dapače, tužno je, ali i činjenica da je i paraliza države pogodovala kontroli rashoda Hrvatske. No, na žalost, dok se tehnička i prošla Vlada nadmeću tko je za to zaslužan, rijetki priznaju kako ćemo već iduće godine platiti neodgovorne politike usporavanjem gospodarskog rasta, istaknuli su danas predstavnici stranke Pametno u 1. izbornoj jedinici u Zagrebu.

- Provedbom pametnih politika i uz pretpostavku rasta EU, konačno ubrzanje rasta bismo mogli imati u 2018. i 2019. godini, a hoće li ono biti tri ili četiri posto, ovisi o politici. Zato mi na to upozoravamo već danas i uporno ponavljamo što je potrebno hitno napraviti, kako bismo olakšali gospodarstvu i potakli veći rast od sadašnjega. Ali, planski, a ne stihijski – rekla je **Maja Vehovec**, potpredsjednica stranke Pametno. U toj stranci su razradili niz mjera za poticanje gospodarstva, a rezultat bi bio jeftinije i jednostavnije poslovanje.

Tako u stranci Pametno trenutačno opterećenje poduzetnika namjeravaju olakšati rezanjem suviše birokracije za barem 30 posto izmjerenog administrativnog troška, što bi omogućilo Hrvatskoj i da napreduje na listama globalne konkurentnosti. Uz to, uklonili bi barem 1000 prepreka konkurenciji i slobodi poslovanja, čime bi se stvorio doprinos srednjoročnom rastu BDP-a od dva postotna boda godišnje. U Pametno kažu i da je potrebno pojačati slobodu poslovanja, rezati birokratske procedure, povećati konkurentnost, deregulirati tržište... Vehovec ističe da su sve to razradili u svom programu i namjeravaju se boriti i za provedbu tih mjera. Pametno će, osim navedenog, rezati i parafiskalne namete za barem milijardu kuna godišnje. Ta milijarda kuna omogućila bi investicije u razvoj tvrtki i nova zapošljavanja.

- Poznato je da smo predstavili kako taj program izgleda primijenjen u projekciji trogodišnjeg državnog proračuna, dakle ne razbacujemo se jeftinim populizmom i lažnim obećanjima, kao što, na žalost, ovih dana slušamo po cijeloj Hrvatskoj. Najviše nas smetaju lažna obećanja dana građanima u najnepovoljnijoj situaciji, kao što su blokirani. Brojne stranke igraju se s tim ljudima i obećavaju im neprovedive mjere, poput zabrane ovrhe jedine nekretnine, čime bi poskupili krediti svim građanima u Hrvatskoj, ili osnivanjem tzv. loše banke, kojom bi svi građani financirali gubitke komercijalnih banaka. Po meni su to ne samo populistička, nego i opasna obećanja. Pametno je ozbiljna stranka i mi za blokirane građane uvodimo institut malog stečaja, za dugove do 30.000 kuna, koji će im omogućiti pravno savjetovanje, jednostavniju proceduru i kraće rokove kušnje – objasnila je Vehovec. Dodaje da otpis duga prema blokiranim građanima treba učiniti neoporezivim, uz određene pravne i socijalne uvjete jer bi otpisivanje dugova onima s dovoljnim primanjima i imovinom bilo nepošteno prema svima koji redovito plaćaju svoje obaveze.

U Pametno se zalažu i da se postupak ovrha pojednostavi i ubrza, vodeći računa o maksimalnoj zaštiti građana jer su sadašnji postupci skupi i za građane i za državu. A u socijalnoj politici su potrebne mjere i postupci za pomoć građanima koji su u postupcima ovrha. Što se tiče ovrhe nad nekretninama, Pametno je za to da se socijalno ugroženim građanima pomogne u najmu stanova u

slučaju ovrhe, među ostalim i davanjem u privremeni najam stanova u vlasništvu države i lokalne samouprave.

No, prije svega, ističu da planiraju potaknuti financijsko opismenjavanje i jačanje zaštite potrošača, a i jačati stvarnu neovisnost Hrvatske narodne banke.

Kako ništa, na kraju, ne ide bez znanja, iz Pametno su danas naglasili i kako je nužno povezati gospodarstvo i znanost.

- Pametno se zalaže za novi gospodarski model, zasnovan na pametnim specijalizacijama. Kroz takav model bi znanost i gospodarstvo bili neraskidivo povezani. Zato je nužno napraviti istovremeno strukturne promjene u sustavu znanosti, povećati izdvajanja za znanost, ali i posebno povezati te dvije grane. Da bi privatni sektor i gospodarstvo više ulagali u istraživanje i razvoj, potrebno je njegovati izvrsnost na svim razinama. Samo tako će se, suradnjom sa znanstvenicima, postići konkurentnost u globalnoj ekonomiji – naglasio je akademik **Vlatko Silobrčić**, član predsjedništva stranke Pametno.

Kao dobar primjer je naveo sektor izvoza softvera, jedan od najzdravijih dijelova hrvatske ekonomije, a koji je svojom snagom otvorio svjetska tržišta. Upravo oni sada traže sve više znanstvenika za suradnju, kako bi održali i proširili svoja tržišta.